

Landeshauptstadt



An die Ratsversammlung (zur Kenntnis)

	Antwort
	Nr. 0334/2016 F1
Anzahl der Anlagen	0
Zu TOP	3.4.

---

**Antwort der Verwaltung auf die  
Anfrage von Ratsherrn Leineweber zur Eintragung der Region Hannover auf  
www.upik.de  
in der Ratssitzung am 25.02.2016, TOP 3.4.**

---

Die Stadt Hannover ist auf der Internetseite [www.upik.de](http://www.upik.de) mit der folgenden D-U-N-Se-Nummer eingetragen: 316527373. Dazu stellt der Verfasser dieses Schreibens folgende Fragen:

- I. Wer hat die Eintragungen auf der vorgenannten Internetplattform beantragt?
- II. Wie beurteilt die Verwaltung die Tatsache, dass die Landeshauptstadt Hannover auf der vorgenannten Internetplattform als Unternehmen geführt wird?
- III. Wieso steht dort Stefan Schostok als Hauptverantwortlicher für die unter der Bezeichnung Firmenname geführte Landeshauptstadt Hannover?

Alexander Leineweber

**Text der Antwort**

Frage 1: Wer hat die Eintragungen auf der vorgenannten Internetplattform beantragt?

Die Landeshauptstadt Hannover hat nicht beantragt auf der Internetplattform eingetragen zu werden. Eine telefonische Recherche beim Kundenservice der Internetplattform ergab, dass die Organisation legal Daten in Veröffentlichungen und zugänglichen Handelsregistrauszügen im Internet recherchiert. Die Erkenntnisse daraus werden dann in die Plattform integriert und stehen zur weiteren Verarbeitung zur Verfügung.

Von den dort aufgeführten Firmen müssen nach Angaben der Verkaufsabteilung keine Erlaubnisse zur Eintragung eingeholt werden.

Frage 2: Wie beurteilt die Verwaltung die Tatsache, dass die Landeshauptstadt Hannover auf der vorgenannten Internetplattform als Unternehmen geführt wird?

Die Landeshauptstadt Hannover stuft die Auflistung in der genannten Onlineplattform als Unternehmen als unproblematisch ein.

*Frage 3: Wieso steht dort Stefan Schostok als Hauptverantwortlicher für die unter der Bezeichnung Firmenname geführte Landeshauptstadt?*

Da wie bereits ausgeführt keine Eintragungen durch die Landeshauptstadt vorgenommen wurden, kann die Verwaltung hierzu keine Auskunft geben.

18.60  
Hannover / 26.02.2016